
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 1 Ngemplak 

Kelas/Semester  : VII (Tujuh) / Ganjil 

Tema    : Norma 

Sub Tema  : Perilaku sesuai norma yang berlaku 

Pembelajaran Ke : 2 

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan 120 Menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN  

Melalui diskusi dan tanya jawab bervariasi peserta didik diharapkan dapat : 

1. Memahami norma-norma yang berlaku dalam kehidupan bermasyarakat dengan jujur 

sebagai anugerah Tuhan Yang Maha Esa dengan benar. 

2. Mengidentifikasi norma-norma yang berlaku dalam kehidupan bermasyarakat untuk  

mewujudkan keadilan dengan benar. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

PENDAHULUAN  
1. Guru mempersiapkan secara fisik dan psikis peserta didik untuk Mengikuti pembelajaran 

dengan melakukan berdoa, mengecek kehadiran siswa, kebersihan dan kerapian kelas, 

kesiapan buku tulis, serta sumber belajar. 

2. Guru melakukan apersepsi melalui tanya jawab atau problem solving mengenai 

perwujudan perilaku norma di lingkungan sekolah, masyarakat, bangsa dan negara.  

3. Guru menyampaikan kompetensi dasar dan indikator pencapaian kompetensi yang akan 

dicapai. 

INTI 

1. Guru menjelaskan materi pokok dengan diskusi dan tanya jawab bervareasi dengan 

membimbing peserta didik untuk mengamati gambar berbagai bentuk perwujudan perilaku 

sesuai dengan norma dalam berbagai lingkungan. 

2. Guru membagi peserta didik menjadi 4 kelompok  

3. Guru mengarahkan peserta didik untuk berdiskusi menyusun display atau presentasi 

penerapan norma dalam kehidupan sehari-hari. 

4. Peserta didik melakukan presentasi masing-masing kelompok  

5. Setelah simulasi guru memberi kesempatan beberapa kelompok menyampaikan saran dan 

komentar terhadap pelaksanaan simulasi. 

PENUTUP 

1. Guru melakukan refleksi dengan peserta didik atas manfaat proses  pembelajaran yang 

telah dilakukan dan menentukan tindakan yang akan dilakukan berkaitan dengan norma 

dalam masyarakat.  

2. Guru memberikan umpan balik atas proses pembelajaran dan hasil laporan individu. 

3. Guru menjelaskan rencana kegiatan pertemuan berikutnya. 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN  

Penilaian Sikap Pengetahuan  Keterampilan  

Tehnik Penilaian : 

Penilaian diri 

Instrumen : Lembar   penilaian 

diri yang memuat aspek sikap 

peduli, tanggungjawab, 

disiplin, menghormati dan 

menghargai 

Teknik Penilaian : Tes tertulis 

Bentuk Instrumen : Penilaian 

penugasan berupa Soal uraian  

( terlampir ) 

Teknik Penilaian :  

Mewujudkan sikap sesuai 

norma yang dituangkan dalam 

bentuk foto tentang 

pelaksanaan norma di 

lingkungan tempat tinggal 

 

 

 

 


